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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κύριο Υπουργό Εξωτερικών  

Θέµα : «Ώρες αγωνίας του χριστιανικού πληθυσµού στη Συρία» 

 Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις στη Συρία. Με τη στρατιωτική σουνιτική ισλαµιστική 

φονταµενταλιστική οµάδα Ταχρίρ αλ-Σαµ (Tahrir al-Sham, γνωστή και ως Επιτροπή 

Απελευθέρωσης του Λεβάντε ή HTS), η οποία θεωρείται  παρακλάδι της Αλ Κάιντα να έχει 

καταλάβει το Χαλέπι. Μια πόλη η οποία είναι µέλος του Οργανισµού Πόλεων Παγκόσµιας 

Κληρονοµιάς και κάποτε η µεγαλύτερη χριστιανική πόλη του Λεβάντε, κέντρο του ελληνικού 

πολιτισµού, της πίστης και της τέχνης. Οι τζιχαντιστές του ΗΤS, που υποστηρίζονται από 

το Κατάρ και την Τουρκία, συνέχισαν την προέλαση τους καταλαµβάνοντας άλλες πόλεις της 

Συρίας τη Χάµα, τη Χοµς καθώς και την πρωτεύουσα Δαµασκό, ελέγχοντας πλέον όλη τη χώρα.  

 Η επικράτηση των ακραίων αυτών ενόπλων στοιχείων από την κατάληψη του Χαλεπίου 

µέχρι και τη Δαµασκό που ελέγχουν πλέον όλη τη χώρα, θέτουν σε ύψιστο κίνδυνο την διαφορετική 

θρησκευτική σύσταση του πληθυσµού της περιοχής, η οποία µεταξύ άλλων διαθέτει από 

αρχαιοτάτων χρόνων ελληνογενή και ελληνορθόδοξο πληθυσµό, µε την ελληνική οµογένεια στο 

Χαλέπι να αριθµεί περί 50 οικογένειες ενώ σε σύνολο οι χριστιανοί στην περιοχή  υπολογίζονται σε 

περίπου 20.000. Οι χριστιανοί στη Συρία ζουν ξανά τον εφιάλτη, αφού επανήλθε ο τρόµος που είχε 

ξεκινήσει πριν από 14 χρόνια µε τον εµφύλιο πόλεµο που ανάγκασε τότε, τον χριστιανικό 

πληθυσµό του Χαλεπίου που αριθµούσε 300.000 να εγκαταλείψει την περιοχή για καλύτερες 

ευκαιρίες και µια ζωή απαλλαγµένη από την απειλή της βίας, µε αποτέλεσµα να έχει µειωθεί 

σήµερα σε περίπου 20.000.  
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 Οι πληροφορίες από τη Συρία κάνουν λόγο για 400.000 ανθρώπους οι οποίοι ήδη έχουν 

εγκαταλείψει τις πόλεις και τα χωριά που έχουν καταλάβει οι τζιχαντιστές του ΗΤS και 

µετακινήθηκαν προς άλλες περιοχές πιο ασφαλείς.   

Επειδή, ο χριστιανικός πληθυσµός της Συρίας και ανάµεσα τους 50 οικογένειες Ελλήνων 

χριστιανών, βρίσκεται για ακόµη µια φορά υπό διωγµό και απευθύνει εκκλήσεις προς τη διεθνή 

κοινότητα για βοήθεια.  

Επειδή, είναι µεγάλος ο κίνδυνος για την αναβίωσης του Ισλαµικού Κράτους, µε ότι αυτό 

συνεπάγεται για την γεωπολιτική της ευρύτερης περιοχής. 

Επειδή, η Ελλάδα πρόκειται να καταστεί από την 1/1/2025- 31/12/2026 (δηλαδή για τα επόµενα 

δυο χρόνια) µη Μόνιµο Μέλος του Συµβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. 

Επειδή, αναβλήθηκε «η µε συµβολικό χαρακτήρα για τη σταθερότητα και την ειρήνη στην 

περιοχή» προγραµµατισµένη για τις 6/12 επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη, στη Βηρυτό, 

εξαιτίας «τεχνικής βλάβης του κυβερνητικού αεροσκάφους». 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι πρωτοβουλίες που έχετε αναλάβει ή πρόκειται να αναλάβετε προς την 

κατεύθυνση της ειρήνης και της αποκλιµάκωσης της εµπόλεµης κατάστασης στην περιοχή 

ώστε να αποτραπεί η περαιτέρω εξάπλωση των τζιχαντιστών HTS και η δηµιουργία νέου 

ισλαµικού κράτους στην περιοχή του Λεβάντε µε ότι αυτό συνεπάγεται για τη γεωπολιτική 

της ευρύτερης περιοχής; 

2. Ποιες είναι οι διπλωµατικές και άλλες ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες που προτίθεστε να 

αναλάβετε προκειµένου να προστατευτούν οι Έλληνες χριστιανοί καθώς και οι άλλοι 

οµόδοξοι  µας της Συρίας; 

https://www.newsbomb.gr/politikh/story/1608177/sti-viryto-ayrio-o-kyriakos-mitsotakis-episkepsi-me-isxyrotato-minyma-ti-tha-syzitisei


3. Ποιες οι πρωτοβουλίες του Υπουργείου στην κατεύθυνση περιορισµού του  ρόλου της 

Τουρκίας στην εµπόλεµη κατάσταση στην περιοχή και της εµπλοκής της στον εξοπλισµό 

των τζιχαντιστών HTS στη Συρία;   

4. Ποιες είναι οι πρωτοβουλίες που έχετε αναλάβει σε επίπεδο ΕΕ προκειµένου η ΕΕ να 

παρέµβει συντονισµένα ώστε να  διασφαλιστεί η ελευθερία και ειρήνη για όλο τον συριακό 

λαό καθώς και η ασφάλεια στην περιοχή; 


Οι ερωτώντες βουλευτές 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Μάλαµα Κυριακή  

Πούλου Γιώτα 

Χρηστίδου Ραλλία  

  




